

Text Marie Klímová / Foto NRHA/Waltenberry



Vítězem nejvyššího a nejprestižnějšího levelu 4 kategorie non pro se stal Jesse Asmussen s Blue Berry Jac.

Poslední týden v listopadu se ve Spojených státech slaví Den díkůvzdání. Pro milovníky westernové disciplíny reining to však znamená něco jiného než sváteční oběd s rodinou a přáteli. Z celého světa se sjíždějí závodníci a diváci do Oklahoma City, ve kterém vrcholí reiningová sezona. I letos se zde od 25. listopadu do 6. prosince pod hlavičkou National Reining Horse Association (NRHA) pořádaly závody tříletých koní, takzvané futurity.



Vítězství v shootoutu získal třímilionový jezdec Andrea Fappani se šestiletým hřebcem Lil Joe Cash.

## 2014 NRHA Futurity plné změn

Letošní NRHA Futurity bylo plné změn. Na rozdíl od předchozích ročníků se letos nejela dvě kola rozjížděk, ale pouze první kolo, ze kterého se jezdci nominovali do semifinále a z něj 30 nejlepších do finále. Změny nastaly také v rozvrhu. Více prostoru bylo letos věnováno dražbám. Oblíbená dražba ročků se namísto tradičního pátečního rána konala až večer, což posunulo finále non pro futurity na páteční ráno a odpoledne. Oblíbenou novinkou letošního futurity byly sestřihy z předchozího dne z produkce Mauricia Di Simone, který již několik let úspěšně točí videa pro evropské reiningové závody. Videá se promítala na velké obrazovce uprostřed arény a pokaždé sklídila velký ohlas. Celkem bylo letos futurity dotováno 500 000 dolarů.

### Larcombe a Snip O Lution vítězi prvního kola

Samotné futurity začalo v pátek 28. listopadu prvním kolem třídy open, do kterého se přihlásilo více než 400 závodních dvojic. Kvůli výše zmíněným změnám byl tento rok již od začátku na jezdce i koně vyvíjen tlak, protože na rozdíl od předchozích let nepostupovali do

druhého kola automaticky a museli tak zajet dobré skóre, které jim zaručilo postup. První kolo s přehledem vyhrál Martin Larcombe, Australan působící na CS ranči v Texasu, s koněm Snip O Lution (Einsteins Revolution x Snip O Chex). Dvojice zajela na 224.

První kolo kategorie non pro na sebe nenechalo dlouho čekat a už v pondělí 1. prosince přivítala hala v Oklahoma City první non pro závodníky. Vítězství z non pro rozjížděk si nakonec odnesl Cade McCutcheon s koněm Golden Survivor (Topsail Whiz x Shining Survivor) se skóre 217. Čtrnáctiletý Cade byl za svou jízdu také oceněn titulem Youth Non Pro Champion, který se uděluje na základě skóre z prvního kola.

### Semifinále pro Bertolaniho a Chexmaster

Pondělí bylo také ve znamení začátku druhého kola open rozjížděk, do kterého se kvalifikovalo celkem 172 dvojic. Pro vítězství si se skóre 223 dojezdi Franco Bertolani a Chexmaster (Nu Chex To Cash x Snip O Gun). Díky vysokému skóre z předchozího kola se Bertolani stal vítězem nejen semifinále, ale také rozjížděk celkové a zajistil si tak postup do sobotního finále.

### Divácky oblíbený shootout již potřetí pro Andreu Fappaniho

Ve čtvrtek, po týdnu náročných rozjížděk, nastal čas pro divácky velmi oblíbený „shootout“, třídy dotované 75 000 dolarů pro čtyřleté a starší koně. Tato třída se i přes svou velmi krátkou historii stala velmi populární, nejen díky vysoké finanční odměně, ale také díky možnosti předvést koně starší šesti let, pro které až donedávna nebyly podobně dotované třídy nabízené. Díky tomu tak můžeme v shootoutu vidět to nejlepší z nejlepšího od million dollar jezdců přes vítěze minulých futurity a derby až po úspěšné koně dovezené pouze pro tento závod z různých koutů světa.

Letošního shootoutu se účastnilo celkem 22 závodních dvojic. Publikum bylo hned od první jízdy ve varu, protože očekávalo od jezdců i koní jen to nejlepší. A nejlepšího se divákům opravdu dostalo. Vítězství si po napínavém boji odnesl dosud trojnásobný vítěz shootoutu a třímilionový jezdec Andrea Fappani se šestiletým hřebcem Lil Joe Cash (Nu Chex To Cash x RS Lilly Starlight) a skóre 223.

Na čestném druhém místě se skóre 221 se umístili Craig Schmersal a šestiletý hřebec What A Wave (Tidal Wave Jack x What A Sunrise). Za

zmínku stojí i třetí místo, které obsadil Jason Vanlandingham a Shiners Chic (Smart Chic Olena x Ebony Shines). Devítiletý valach Shiners Chic totiž vyhrál shootout již v roce 2012 v sedle s Fappanim.

### Asmussen a Blue Berry Jac Non Pro šampioni

Páteční ráno zahájilo den finále třídy non pro. Kvůli již zmíněným změnám v programu se zvláště dopolední jízdy potýkaly s malou sledovaností, což je škoda, protože bylo rozhodně na co koukat. Cade McCutcheon opět předvedl, že jeho věk pro něj není žádnou překážkou a s koněm Starbucks Finale se až do poslední jízdy držel ve vedení. Nakonec si s pouhou půlbodovou ztrátou odnesl krásné druhé místo a titul Reserve Champion pro level 4. Vítězem nejvyššího a nejprestižnějšího levelu 4 se nakonec stal Jesse Asmussen s Blue Berry Jac (Wimpys Red Berry x Mainly Jac) s 217 body. Asmussen vjel do arény za bouřlivého ohlasu diváků jako poslední závodník pátečního odpoledne a za svou divokou jízdu si odnesl titul Non Pro Champion s odměnou 40 880 dolarů.

### Flarida a Larson ko-šampiony 2014 NRHA Futurity

Sobotní večer byla atmosféra na výstavi-

šti v Oklahoma City více než napínavá. Několikanásobní šampioni futurity se utkali jak mezi sebou, tak s nováčky ve finále nejprestižnějšího reiningového závodu dotovaného 150 000 dolarů.

Výsledek závodu byl po velmi napínavých jízdách doslova šokující. Poprvé v historii NRHA korunovalo open futurity dva vítěze v nejvyšším 4. levelu. Jako první dosáhl vítězného skóre 224,5 bodů pětímilionový jezdec a nyní již šestinásobný vítěz NRHA Futurity Shawn Flarida s hřebcem Shine N Spook (Smart Spook x Ebony Shines). O několik jízdy později pak milionový jezdec a vítěz futurity z roku 2010 Jordan Larson a hřebec ARC Gunnabeabigstar (Gunnatrashya x Wimpys Little Chic) skóre vyrovnali. Spokojení majitelé si tak odnášeli každý po 132 600 dolarech.

### Rekordní částka v dražbě

V dražbách se prodalo celkem 175 koní za necelých 5 milionů dolarů. Takzvanými „high sellers“ (nejdražšími koňmi prodanými v dražbách) se stala roční klisna Pearly Pistols (Colonels Smoking Gun x Pearly Handles), která stála své nové majitele 112 000 dolarů. Z dvouletých koní pak klisna Buena Spook (Smart Spook x Chex Drive), vydražená za 225 000 dolarů, která se tak zároveň stala nejdražší klisnou v historii

### Patříte k příznivcům reiningu?

Pak nezapomeňte sledovat 2015 NRHA Futurity, které se uskuteční tentokrát od 24. listopadu do 5. prosince 2015 samozřejmě v Oklahoma City. Stejně jako v předešlých letech bude možnost sledovat závody také online na [www.nrhafuturity.com](http://www.nrhafuturity.com).

dražby. Všechny dražby se odehrávaly za vysokého napětí v hale. Velkým očekáváním v rámci Market Place dražby byl také prodej známého hřebce Hang Ten Surprise, otce úspěšných koní jak na amerických, tak evropských kolbištích včetně Hangten Shiner a Ten Reasons, účastníků letošních WEG ve Francii.

### Finále plné historických mezníků

Letošní finále futurity bylo plné historických mezníků. Nejen že se poprvé o vítězství dělili dva úspěšní jezdci a vítězi mnoha předešlých futurity, oba vítězni koně byli současně potomky minulých vítězů NRHA Futurity. Smart Spook zvítězil v roce 2004 a Gunnatrashya v roce 2009, oba pod vedením jednoho z letošních vítězů Shawna Flaridy. Shawn a Gunnatrashya pak v roce 2010 vyhráli NRHA Derby. Za zmínku také stojí, že matkou ARC Gunnabeabigstar je Wimpys Little Chic, klisna, se kterou Shawn Flarida vyhrál tzv. „reiningovou trojkorunu“, tedy NRHA Futurity (2007), National Reining Breeders Classic (NRBC) (2008) a NRHA Derby (2008), a to jako jediný kůň v historii po sobě. Třešničkou na dortu pak je fakt, že Wimpys Little Step, vítěz NRHA Futurity v roce 2002 (opět v sedle se Shawnem Flaridou) je jak otcem Wimpys Little Chic, tedy matky vítěze open futurity, tak i Wimpys Red Berry, otce vítěze non pro futurity.

Tak jako v letech předešlých, i letos z Oklahoma City po skončení futurity odjíždělo mnoho spokojených účastníků. Změny, které se letos odehrály, byly změny k dobrému a celému týmu NRHA tímto patří velký dík za organizaci tak velkých závodů v ne zrovna příznivou roční dobu. Pokud byste se zeptali kohokoliv z diváků či samotných závodníků, jestli by radši byli s rodinou u svátečního stolu při oslavách Dne díkůvzdání, či zahraničních účastníků, kteří sem mnohdy odjíždějí od předvánočního shonu, skoro každý vám odpoví, že NRHA je jako rodina a že futurity v Oklahoma City je pro ně dalším svátkem v roce.